



# СВЕТ ЕВАНГЕЛИЯ

«Вы – свет мира... Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного»

Духовно-назидательное издание церкви «Свет Евангелия»

Slavic Baptist Church "Light of Gospel" 5716 N. Progress Rd. Spokane, WA 99216 tel.(509) 892-5224

## **МИССИОНЕРСТВО – ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТЕМА БИБЛИИ**

Дорогие друзья, в середине 19-ой главы книги Деяния, а именно в 21-ом стихе, мы читаем нечто замечательное. На первый взгляд кажется, что содержание этого стиха ничем особым не выделяется. Но если вникнуть в него поглубже, то мы обнаружим истину, которая имеет огромное значение.

Но давайте прежде прочитаем этот 21й стих из 19-ой главы книги Деяния: «Когда же это совершилось, Павел положил в духе, прошед Македонию и Аханию, идти в Иерусалим, сказав: побывав там я должен видеть и Рим». Тут мы видим, что Павел наметил для себя определенный план, маршрут, по которому он должен был пройти, чтобы достичь своей цели. А цель его была – добраться до Рима. Но может возникнуть вопрос – так что же тут особенного? Да, действительно, если читать поверхностно, не вникая в подлинное значение стиха и отрывая его от контекста, кажется, что тут нет ничего особенного.

Почему Апостол Павел говорит: «Я должен видеть и Рим?» Что это значит? Быть может, Павел как турист, хотел побывать в столице империи и увидеть ее достопримечательности? Что побудило его сказать: «Я должен видеть и Рим?» Этими словами, дорогие друзья, он выразил глубочайшие чувства своей души, цель своей жизни. Его желанием было попасть в Рим. «Я должен видеть и Рим!» Это слово «должен» было не желанием туриста, а желанием миссионера, свидетеля Христова. Весь секрет, вся движущая сила, все мотивы поведения Павла выражены в этом маленьком слове «должен».

В данном случае, Рим имел для Павла стратегическое значение. Рим был столицей империи, центром тогдашнего цивилизованного мира. Город Рим стоял на пересечении всех главных дорог того времени. Вот почему Павел поставил перед собой цель – попасть в Рим и завоевать его для славы Господа. Во что бы то ни стало, нужно было создать в Риме плацдарм для вторжения Благой вести во все концы земли. Эти дороги, которые расходились из Рима, должны были стать дорогами для предвестников Евангелия. Вот это и было причиной, почему Апостол Павел говорит: «Я должен видеть и Рим!»

Подумайте, дорогие мои, каким идеальным примером в деле распространения Благой вести был для нас Апостол Павел! Но я предвижу, что кто-нибудь скажет: «Апостол Павел был миссионером, и это было его призванием. Но не все же призваны быть миссионерами?» И вот тут мы делаем величайшую ошибку, думая, что только некоторые избранные люди являются благовестниками и что, мол, не все предназначены для этого служения.

Дорогие братья и сестры, эту ложь внушиает нам никто иной, как враг душ человеческих, который желает погибели грешника. Бог же желает, чтобы все пришли к познанию истины, чего невозможно достичь иначе, как через свидетельство детей Его. Обратили ли вы внимание на то, что с первых же страниц Библии и до ее последней страницы, начиная от книги Бытия и кончая книгой Откровения, в Библии прослеживается одна

Специальный выпуск о **ЕВАНГЕЛИЗАЦИИ.**

очень важная тема! Какая тема? Миссионерство! Именно это и есть то, о чем говорится во всей Библии. Миссионерство, миссионерская работа – вот главное, чего желает наш Бог!

Давайте посмотрим, кто был первым миссионером? Раскройте ваши Библии, и на первых же ее страницах вы обнаружите ответ на этот вопрос. После грехопадения Адама, когда он прячется за деревьями Рая, кто первым пошел искать его? Сам Бог! Послушайте, что написано: «И воззвал Господь Бог к Адаму и сказал ему: где ты?» Бог становится первым миссионером. Он ищет согрешивших Адама и Еву. Некого было послать к Адаму и Еве и сказать им, что Бог не перестал их любить, и что Он желает восстановить их общение с Собой; потому Бог пошел Сам, чтобы взыскать и спасти погибшее.

Но Бог вторично становится миссионером на этой греховной земле, приняв облик человека, в лице Сына Своего, Иисуса Христа. И теперь, окончательно завершив дело спасения грешников, Иисус Христос поручил миссионерское служение нам, человекам: «Вы будете мне свидетелями», сказал Христос накануне Своего восхищения на небо. Таким образом, от начала и до конца вся Библия говорит о Боге, ищущем спасти грешника. Миссионерство заключается именно в этом.

Не думайте, дорогие мои, что миссионерство – это какое-то дело. Миссионерство – это главное, что желает Бог, что свойственно Богу, Его сердцу. На страницах Библии, начиная с Ветхого Завета, вы обнаружите, что все те, кто были дороги Богу, кто был по сердцу Божию, были Его свидетелями, Его миссионерами.

Вспомним хотя бы некоторых из этих свидетелей Божьих, проповедников правды. Одним из первых миссионеров был Еnoch. О нем сказано, что он ходил перед Богом, угождал Ему, и что перед своим переселением он пророчествовал, предупреждая людей о грядущем суде Божьем. Таким же миссионером был Ной, о котором сказано, что он был проповедником правды. В течение 120-ти лет он проповедовал, призывая грешников к покаянию.

Далее, в 12-й главе книги Бытия, мы читаем о призвании Авраама. Авраам был язычником, идолопоклонником, но Бог славы явился Аврааму в Месопотамии и сказал ему:

«пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего, в землю, которую я укажу тебе.» Далее Господь продолжает: «И Я произведу от тебя великий народ». И слушайте, что дальше сказал Бог Аврааму: «И благословятся в тебе все племена земные». Можно сказать, что хотя Авраам не был первым миссионером, но он был первым, которого послал Бог быть миссионером за пределами своей страны. И вот, намерением Бога было, чтобы впоследствии народ Израиля стал Его свидетелем. И потому, обращаясь к народу Израиля, Бог говорит: «А Мои свидетели вы и раб Мой, которого Я избрал, чтобы вы знали и верили Мне, и разумели, что это Я: прежде Меня не было Бога, и после Меня не будет. Я, Я Господь, и нет Спасителя кроме Меня». (Ис.43:10)

Из истории Ветхого Завета мы знаем какими жалкими свидетелями, т.е. миссионерами, были представители народа Израиля. Вместо того, чтобы показать окружающим народам славу Божию, народ Израиля сделался эгоистичным, жестоковыенным народом, и смотрел на другие народы с презрением и ненавистью. Характерен в этом случае пример Ионы, пророка. Бог посыпал его в Ниневию, на территорию врага возвестить о том, что если они покаятся, то Бог пощадит и спасет их. Как же поступает пророк Иона? Он бежит в противоположную сторону. Помните ли вы эту историю, дорогие мои. В конце-концов, при помощи кита, Бог высадил пророка Иону на территорию врага. И сказано, что «было слово Господне к Ионе вторично: «Встань, иди в Ниневию – город великий и проповедуй в ней что Я повелел тебе».

Посмотрим теперь, что проповедовал Иона в Ниневии? Вы не услышите в его проповеди о милости Господней. Иона говорит только о Божьем суде: «Еще сорок дней, – и Ниневия будет разрушена!» В сердце своем, он желал гибели своим врагам. Ни в нем, ни в его проповеди не было ни малейшей любви, а только желание, чтобы Бог истребил всех жителей этого города. И тем не менее, произошло чудо! Жители Ниневии покаялись и Бог спас Ниневию и отвратил Свой суд над этим народом. Имея такой успех в миссионерской работе, миссионеру следовало бы радоваться! Но не пророк Иона! Сказано, что он сильно огорчился этим и был раздражен. Послушайте его молитву: «Господи! не это ли говорил я, когда еще был в стране

моей? Потому я и побежал в Фарсис, ибо знал, что Ты – Бог благий и милосердный, долготерпеливый и многомилостивый, и сожалеешь о бедствии. И ныне Господи, возьми душу мою от меня, ибо лучше мне умереть, нежели жить.» И сказал Господь: «Неужели это огорчило тебя так сильно?... Мне ли не пожалеть Ниневии, города великого, в котором более ста двадцати тысяч человек, не умеющих отличить правой руки от левой...?» Вот как выполнял свои миссионерские обязанности ветхозаветный народ Израиля.

И вот, наконец, Господь посыпает в качестве Миссионера на эту грешную землю Своего Единородного Сына. Это о Нем пророчествовал Исаия, говоря: «А мои свидетели вы, говорит Господь. (Это Он обращается к народу Израильскому), и раб Мой, (а это Бог говорит о Сыне Своем) Которого Я избрал, чтобы вы знали и верили Мне».

Иисус Христос пришел на эту землю для того, чтобы исполнить порученную Ему Отцом миссию – взыскать и спасти погибшее. Да, дорогие мои, Он был самым великим и преданным Миссионером, Который Своей смертью завершил эту миссию. Об этом Иисус заявил, когда вернувшись из пустыни и пришед в город Назарет, Он вошел в синагогу и прочитал из книги пророка Исаии: «Дух Господень на Мне, ибо Он помазал Меня благовествовать нищим и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу, и проповедовать лето Господне, благоприятное».

Исполнив же Свою миссию, Христос говорит Своим последователям: «как послал Меня Отец, так и Я посыпаю вас». Иначе говоря, ученики должны продолжить Его миссию: «вы будете Мне свидетелями в Иерусалиме, во всей Иудее, в Самарии, и даже до края земли».

Кому были обращены эти слова? Господь сказал эти слова не только маленькой группе Своих учеников, но они были обращены ко всем членам Его церкви всех времен и народов. Эти слова относятся к каждому из нас, каждому члену тела Христова.

Но как медленно исполняла церковь порученную ей миссию! Посмотрите на первоапостольскую церковь, на тех, кто слышал эти слова. С какой медлительностью отправились они, наконец, за пределы Иерусалима, чтобы

возвещать Благую весть, которую поручил им Сам Господь! Иисус Христос велел им идти по всей Иудее, в Самарию и даже до края земли. Но прошло лет десять, прежде чем они отправились миссионерствовать. И то получилось это поневоле. Идти их заставило начавшееся в это время гонение на последователей Христа. Вследствие преследования, они рассеялись по многим соседним странам, и тогда начали евангелизировать. Так, например, Филипп попадает в Самарию, другие очутились в Финикии, в Антиохии и на Кипре. И о них сказано, что они «никому не проповедовали Евангелие, кроме Иудеев». Однако, были среди рассеявшихся, бежавших от гонения некоторые, которые говорили Еллинам, т.е. не Иудеям, а язычникам, благовествуя им Господа Иисуса.

Да, дорогие мои, какая досада, что во многих из нас еще гнездится этот дух Ионы. И сегодня многие думают, что, мол, спасение для нас, но не для других! Мы избраны и предназначены для жизни вечной, а они нет. Так зачем кому-то проповедовать? Все равно они не примут Благую весть!

Как не присущ такой дух Апостолу Павлу! Насколько он отличается в этом отношении от большинства Христиан! «Я должен видеть и Рим», – говорит он. Прежде чем попасть в Рим, в своем послании к Римлянам он пишет об этом долге. Вот что мы читаем: «Я должен и Еллинам и варварам, мудрецам и невеждам: итак, что до меня, я готов благовествовать и вам, находящимся в Риме. Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во первых Иудею, а потом и Еллину». Это и должно быть девизом каждого из нас, каждого миссионера, каждого свидетеля Христова. Я должен, я готов, я не стыжусь. «Я должен видеть и Рим!»

Зачем Апостол Павел почел нужным идти в Рим, когда там уже существовала община верующих? Павел видел огромные возможности для расширения дела Божия из такого центрального и стратегического места, как Рим. Совершенно возможно, что верующие в Риме были подобны большинству верующих в наши дни. Они удобно восседают в своих молитвенных домах, и довольствуются тем, что они сами имеют спасение. Им и в голову не приходит мысль, что надобно евангелизировать окружающих их людей. А если к ним приходит

посторонний человек, то его оглядывают с таким подозрением, что он больше туда не явится. Это дух Ионы. У него не лежало сердце к погибающим грешникам. Ему мешали его пристрастия. Полной противоположностью Ионе является Апостол Павел. Да, он в полном смысле этого слова мог сказать: «Подражайте мне, как я Христу!»

Помните, как ученики Христовы хотели, чтобы Господь задержался в Капернауме, потому что народ не хотел отпускать Его? Вот как им ответил Господь: «И другим городам благовествовать Я должен Царствие Божие, ибо на то Я послан».

Да, дорогие мои, Апостол Павел, подражая своему Спасителю, фактически говорит то же самое: «И Риму благовествовать я должен Царствие Божие, ибо на то я послан». Подумайте, каким искушением для Павла было оставаться в Ефесе, где Бог обильно благословил служение его. Сказано, что величаемо было имя Господа Иисуса, что Бог творил не мало чудес руками Павла. Но главное, что множество душ обращалось к Господу! И как раз перед 21-м стихом, где Павел говорит: «Я должен видеть и Рим!», в 20-м стихе сказано: «С такою силою возрастало и возмогало Слово Господне». Эти слова мы можем принять, как знак того, что надо оставаться на месте, раз Бог так чудно благословляет? Зачем оставлять это место, где дело Божье возрастает такими быстрыми темпами? Но нет, Павел говорит: «И Риму благовествовать я должен Царствие Божие, ибо на то я послан». Он не позволил успеху, достигнутому в Ефесе, ослепить себя, но возведя очи свои, он посмотрел на побелевшие нивы и увидел, как поспела жатва! Я должен, я готов, я не стыжусь!

Дорогие братья и сестры, дорогие друзья, каково наше отношение к побелевшим и поспевшим нивам? Быть может, мы находимся в таком состоянии, что вообще не видим их? И вот таким Сам Господин жатвы Господь Иисус Христос говорит: «Не говорите ли вы, что еще четыре месяца и наступит жатва? А Я говорю вам: возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве!» У всех четырех евангелистов, а также в книге Деяния записаны последние слова нашего Господа. Все они говорят об одном и том же – о миссии,

которую поручил Господь Своей церкви: идти по всему миру и возвещать Благую весть всем народам.

Тот факт, что Господь сказал эти слова под самый конец пребывания с учениками, как раз перед Своим Вознесением, говорит нам, что Христос хотел придать своим Словам особое значение. Вот почему Он хранил их до самого конца. Этим Иисус как бы говорит: «Я должен с вами попрощаться. Я покидаю вас, но вы остаетесь в Иерусалиме. Оставайтесь пока здесь, и Я пошлю вам обетование Отца Моего – Духа Святого. Он сойдет на вас, в вас пребудет, и вы облекетесь Его силою. Тогда идите и проповедуйте сие Евангелие всей твари, начиная с Иерусалима, по всей Иудее, Самарии, и до самого края земли. Это Мои последние заветные слова! Я раскрыл вам Свое сердце, Свое желание, Свою жажду о том, чтобы все услышали, что Я умер за них, и что во Мне они могут получить жизнь вечную!»

Возлюбленные, поступаете ли вы так? Являемся ли мы миссионерами, свидетелями Христовыми? Если нет, то мы согрешаем! Люди вокруг нас погибают, а мы им ничего не говорим о Спасителе. Помните ветхозаветную историю о четырех прокаженных? Когда они обнаружили, что враг поражен и бежал, оставив все свое богатство, они взяли все добро и спрятали его. Но совесть их осудила, и тогда четверо прокаженных сказали: «неправильно мы делаем. День сей – радостной вести. Если мы замедлим и будем дожидаться утреннего света, то падет на нас вина. Пойдем же и уведомим дом царский!» В их распоряжении была радостная весть. Враг побежден и бежал, оставив в изобилии золото, серебро, богатые одежды и продовольствие. А в осажденном городе народ умирал от голода. Пойдем же и уведомим их, что нет надобности умирать. Им обеспечено спасение!

Дал бы нам Бог, чтобы и мы поступили так! Сидя на наших лавках и пряча от других самую радостную весть, мы этим согрешаем! День сегодня радостный и время благоприятное, так пойдем же и возвестим всем, что Спаситель, Иисус Христос, спасает любого грешника, который примет верой дар Его спасения.

Проповедь Я.Н. Пейсти

«Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы спастися».

Деян. Ап. 4,12

# Нет другого имени под небом

Разойдясь по уголкам планеты,  
С давних незапамятных времен  
Жили люди, будучи согреты  
Теплотой и памятью имён.

Злобствует в ночи свирепо стужа,  
Путник сбился, гибель впереди, -  
А жена не спит, за имя мужа  
Молит Бога с верою в груди.

Чрез гряду хребтов идя упрямо,  
Кто-то вдруг над пропастью завис,  
Эхом прокатилось слово: «Ма-а-а-ма»!  
Птиц вспугнув, ушло куда-то вниз.

Умер сын. Снесли вперёд ногами.  
Дань свою привычно взял гранит.  
Мать, могилу оросив слезами,  
Имя в сердце бережно хранит.

Мрак лучами разогнав своими,  
Голубая звёздочка зажглась, -  
Сотни губ беззвучно шепчут имя,  
В ней узнав сиянье милых глаз.

Матерей, отцов, мужчин и женщин,  
Близких и любимых имена  
Произносят с замираньем сердца  
Люди часто в наши времена.

Тысячи имён нам в жизни светят,  
В сердце место каждому нашлось,  
Но дороже всех других на свете  
Имя есть одно – Иисус Христос!

С Ним ложусь и с ним же просыпаюсь,  
Счастье, радость и спасенье в Нём,  
Всем живущим рассказать стараюсь  
О спасенье, купленном Христом.

За меня Его на крест подняли,  
За меня Он отдал жизнь Свою.  
«За тебя...», уста Его шептали,  
«За тебя Себя Я отдаю».

Слышал много в мире, где б я не был,  
Самых нежных, ласковых имён,  
Но другого имени под небом  
Нет – которым был бы я спасён!

Сергей Демьяновский

## Самый юный миссионер в истории

Новостное агентство Эфе посвятило целую полосу 11-летней девочке из штата Юта, США, которая решила поехать миссионером в Коста-Рику.

Когда она пришла к родителям и попросила отпустить ее в составе группы молодых христиан в далекую центральноамериканскую страну, родители, чтобы не говорить «нет», предложили: сберешь две тысячи долларов за две недели – отпустим.

И Аманда собрала: она продавала сладости, устраивала благотворительные праздники и ярмарки, организовывала пожертвования в своей церкви – и победила скептицизм родителей.

Мало того, она за эти две недели выучила англо-испанский разговорник наизусть и подготовилась к тому, чтобы говорить с костариканскими детьми о Боге.

Маленькая Аманда стала самым юным миссионером в истории.

## Праця ваша не даремна

1Кор. 15, 58

У 1834 році помер перший місіонер Китаю, Роберт Морісон. Він пропрацював там 27 років і переклав Біблію на китайську мову, а також склав англо-китайського словника. За його життя навернулось до Господа тільки три китайці.

„О!- дехто скаже, - чи варто було сидіти 27 років у Китаю задля трьох китайців?”

Але хто так думає, то нехай не забуває про Біблію та словника. Чи знаєте ви, що то значить - дати народові Біблію на його рідній мові? Чи не переконалися ви, як то важко вивчати чужу мову без словника?

Тепер китайці мають Біблію, а місіонери – словника. Праця йде так, що навіть колишній вождь націоналістів Чан-Кай-Шек повірив у Господа Ісуса Христа як у свого особистого Спасителя. Багато сотень тисяч китайців сьогодні навернулися до Христа, а Біблію читають мільйони. А ґрунт для цієї праці приготував Роберт Морісон.

Отже, його праця дійсно була не даремною. Він сіяв, інші пожали, а нагорода буде призначена від Того, Хто найкраще знає наслідки нашої праці.

Великие пробуждения в истории начинались в молитве.

Молитвенное собрание под скирдой сена в сильный дождь в 1806 г. привело к первым широким миссионерским усилиям в Америке.

В 1830 г. в Рочестере, штат Нью-Йорк, около 30000 человек было обращено благодаря служению Чарлза Финни. Позже Финни сказал, что причиной этого была полная веры молитва одного человека, который никогда не посещал собраний, но посвятил себя молитве.

В 1872 г. американский евангелист Дуайт Л. Муди начал компанию в Лондоне, которую Бог использовал, чтобы повлиять на жизнь бесчисленного количества людей. Потом Муди узнал, что это был ответ на молитвы прикованной к постели болезнью робкой девушки.

Эти примеры можно было бы продолжать и продолжать.

Билли Грэйм.

## МОЛИТВА

«Я желаю, чтобы вы каждый день проводили 15 минут в молитве за языческую миссию, - сказал проповедник нескольким молодым людям из его общини. - Но смотрите, как вы будете молиться, потому что – предупреждаю вас – эта молитва вам дорого обойдется.»

«Дорого?» - спросили они миссионера с изумлением.

«Да, дорого! - воскликнул он. - Когда знаменитый миссионер Корей и те, кто был с ним, начали молиться об обращении мира, это стоило им самих себя. Вы увидите, что не сможете молиться, не совершая труда; не сможете молиться, не давая ваших денег; даже сама жизнь ваша не будет более вам принадлежать. Тогда только молитвы ваши начнут исполняться».

### Римл. 6, 11

Из Англии уезжали в далекие страны несколько молодых христиан для проповеди Евангелия язычникам.

„Вы не боитесь? Ведь дикари убьют вас, вы умрете прежде времени!” - сказали им друзья.

- „Мы уже умерли, прежде чем решить поехать”, - ответил один из них.

Иисус сказал: «Вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой и будете Мне свидетелями.» (Деян. 1,8). Мне кажется, что эти слова суммируют содержание данной главы. Мы должны не просто свидетельствовать, но БЫТЬ СВИДЕТЕЛЯМИ ХРИСТА.

Евангелизация – это не просто деятельность, но образ жизни.

Мы можем рассчитывать на то, что Бог будет пользоваться нами в деле евангелизации тремя путями:

- 1) Посредством свидетельства образом нашей христианской жизни.
- 2) Посредством свидетельства нашей общины – Тела Христова.
- 3) Посредством нашего личного устного разговора.

Каждый из нас несет ответственность перед Богом в приобретении погибающих всеми способностями и средствами, которыми Он нас наделил. Но это не значит, что евангелизация – дело одиночек. Евангелизация – дело всей общины, коллективное усилие. Мало кто из нас может нести свою долю служения один. Нам нужно собраться вместе, объединяя наши духовные ресурсы для достижения единой цели – коллективного свидетельства. Мы должны действовать, как единое тело, активно проповедуя неверующим.

Джим Петерсен

Джон Весли, известный в свое время проповедник Евангелия, горячо сказал: «Мир - мой приход; спасать души – мое призвание».

Джон Нокс в свое время обратился к Господу со словами: «Дай мне Шотландию, а если нет – я хочу умереть!» Его настоятельные молитвы были награждены духовным возрождением своей родины, Шотландии.

Братья и сестры! О, если бы и мы так горячо вопроша-ли Господа о пробуждении нашей местности, - я уверен, давно бы пришло пробуждение в наш «крепко спящий» край!

# МОЛИТВА

Одна индусская девочка училась в миссионерской школе, размещенной в палатах.

Был вечер. Зажглись звездочки на темном небосклоне. Поздний час. Одна миссионерка в это время делала вечерний обход спящих в палатах учащихся. Но что это? Ее внимание привлек свет в одной из палаток. И сестра тихо подошла поближе. К своему изумлению, она увидела стоящую на коленях маленькую девочку. Молящаяся держала в руках список 500 учащихся, прося Бога об их пробуждении!

Дорогие друзья! А в вашем сердце светится «окошко молитвы» или нет? Есть ли у вас такой список имен, которые вы приносите в молитве к престолу благодати? О чем вы в данное время молитесь?

Господи, научи нас молиться!

## Приобретай одно

Как только часы пробили два, Андрей, схватив свою скрипку, побежал по одному адресу. Когда Андрею исполнилось 7 лет, в нем открылись такие способности к музыке, что родители решили разрешить ему учиться играть на скрипке. И теперь, имея 12 лет, он уже зарабатывал скрипкой себе пропитание.

За несколько месяцев до ниже описываемого случая великий скрипач Фредерик Фоссен объявил конкурс. Он обещал подарить чудную скрипку тому мальчику, который лучше всех сыграет какую-нибудь вещь. Конкурс был намечен на январь. Зная великие требования знаменитого скрипача, Андрей усиленно взялся за упражнения, чтобы получить дорогую скрипку. Наконец, наступил долгожданный день.

Андрей посещал Воскресную школу. Его класс имел девиз: «Приобретай одного». Но до сих пор он еще никогда не пытался кого-либо приобрести для Господа. Но когда он в день Нового Года слушал слова своего учителя, новый свет озарил его ум и сердце. Он понял, что этого недостаточно; если он сам избрал Иисуса своим Господом, то он обязан еще кого-нибудь приобрести для Него.

В тот вечер он должен был играть перед Фоссеном. Когда он переступил порог большого помещения, его душу наполнило множество чувств. Зная, что старый скрипач – человек неверующий, у мальчика появилась мысль, что это удобный случай приобрести его для Христа. Но что он мог сделать или сказать? Если бы он стал просить старого господина принять Иисуса своим Спасителем, он мог бы обидеться и отказаться выслушать его игру.

И как раз в этот момент, когда он приложил скрипку к подбородку и поднял смычок, чтобы играть, у него появилась прекрасная мысль. Поспешно он провел смычком по струнам, и раздался мотив песни «О Господь, я торжествую. Ты услышал голос мой».

Когда Андрей кончил играть, к нему подошел великий скрипач и, не говоря ни слова, выпустил его через дверь.

- Я потерял всякую надежду получить скрипку, - рассказывал Андрей матери о всем происшедшем. - Я не играл той вещи, которую готовил, так как задался целью приобрести господина Фоссена для Иисуса. Но теперь я потерял обоих.

Но перед самым заходом солнца Андрей получил письмо, где было написано: «Зайди еще раз ко мне. Фредерик Фоссен».

- Мой мальчик, - сказал старый господин пришедшему к нему Андрею, - зачем ты играл эту песнь?

Когда Андрей рассказал ему о своем решении в новогоднее утро, на глазах старого скрипача показались слезы.

- Это самая любимая песнь моей матери, - сказал он, - и когда ты играл ее, мне показалось, что я слышу голос моей матери, приглашающей меня принять Иисуса. Мой мальчик, теперь твой Господь стал моим Господом. В этот день Нового года для меня началась новая жизнь. Вот скрипка. Ты приобрел не только ее, но и одну душу для Иисуса.

«Приобретайте себе друзей богатством неправедным» Лук. 10, 9.

# Миссионерка Генриетта Мирс

Генриетта Мирс верила в личную евангелизацию. Она не упускала ни одной возможности засвидетельствовать о Христе, оценив ещё в ранней молодости важность и неповторимость каждого момента.

Направляясь однажды в дом одной знакомой, Генриетта надеялась в душе, что её не окажется дома, чтобы ей не пришлось беседовать с нею на религиозную тему. Знакомая оказалась дома, но с нею был её жених, и Генриетта снова в душе обрадовалась, что имеет извинение своему молчанию. Пробыв несколько минут с ними, она извинилась и ушла домой, но уже по дороге голос Христа в душе остановил её: «Генриетта, ты постыдилась сказать обо Мне. Почему ты постыдилась?» Генриетта возвратилась в дом своей знакомой, и когда та удивлённо спросила её, не забыла ли она что-нибудь, она ответила: «Да, я забыла самое главное, ради чего, собственно, пришла. Я не сказала вам ничего о моём Боге». Молодая пара ответила: «Мы тоже удивились твоему молчанию. Мы так надеялись, что ты что-нибудь расскажешь нам о Боге». Генриетта начал рассказывать, и через каких-нибудь полчаса жених и невеста приняли верою весть об Иисусе Христе.

С тех пор Генриетта никогда не упускала возможности засвидетельствовать о Христе, применяя свой индивидуальный подход. Господь дал ей особую любовь к грешникам. В одном из отделений Воскресной Школы в её большой церкви в Голливуде был один трудно поддающийся воспитанию молодой человек, главным талантом которого было служить всем помехой. Большинство студентов этого класса старались не обращать на него внимания, часто безуспешно, но мисс Мирс изо всех сил старалась быть с ним приветливой и милой. Не располагая большими средствами, он нередко бывал в нужде, но когда она однажды заболела, ей принесли от него букет из дюжины красных роз и огромную коробку шоколадных конфет. Он нашёл человека, проявившего к нему дружелюбие. Возможно, его поведение и было попыткой привлечь к себе внимание и было жаждой дружбы, а рассматривалось всеми, как поведение назойливой мухи. Только Генриетта смогла понять нужду этого человека и восполнить её. Не удивительно, что люди так искали её дружбы.

Несмотря на то, что Генриетта прекрасно знала богословие, не оно было её подходом к людям, и она часто говорила: «Когда мы преподаём теорию, личность не видит того, что касается её, не видит ни пользы, ни опасности для себя, и интерес снижается. Но он возбуждается, когда мы начинаем беседу с таких примерно вопросов: «Что если бы вы были разбойником на кресте, как отнеслись бы вы к смерти Христа?» Или: «Если бы Он сказал вам: «...ныне же будешь со Мною в раю», - что бы вы подумали?» Генриетта всегда старалась говорить о том, что больше всего интересует людей. Её способность разделять радости и горести других не знала границ. Она первая узнавала о чьей-то новой работе, новорожденном в семье, успехах в учёбе. И если кто-то приносил ей новости, о которых она уже знала, она, как ни в чём ни бывало, ни подавала вида, что уже всё знает, и слушала всё заново с тем же вниманием, что и в первый раз. Она считала, что показать, что ты уже знаешь новость, равносильно прокалыванию воздушного шарика у ребёнка. Вы лишаете человека лишней радости. Она говорила: «Я хочу, чтобы люди чувствовали, что мне приятно их слушать, и, таким образом, я не теряю с ними контакта».

В каждом человеке Генриетта видела потенциал. Зная, ЧТО совершил Христос в её жизни, она твёрдо верила, что Богу всё возможно, и часто подчёркивала то, что Иисус сделал для самарянки. Падшая женщина вряд ли была кандидаткой на что-то духовное, но Господь видел её потенциальную силу, её невидимые задатки. Её собственное спасение подтвердилось немедленным желанием рассказать о Христе другим, и её преображенная жизнь зажгла духовное пробуждение в Самарии. Уверовав сама, она сразу же понесла весть о Месии другим и начала служить Ему.

Иисус Христос всегда преображал людей Своим прикосновением, а потом пользовался преображенными, новым человеком для того, чтобы прикоснуться к следующему. Перемена происходила сперва в одном человеке, в данном случае, в женщине-самарянке из селения Сихарь, подобно тому, как и охватившая Европу Реформация началась в сердце одного человека – Мартина Лютера.

Мисс Мирс, или «учительница», как её называли студенты, никогда не подчёркивала слабостей человека и не любила говорить об отрицательных сторонах жизни. Говоря о выходе израильтян из Египта, она подчёркивала не столько то, что они покинули, как то, что ожидало их в Ханаане. Она считала, что полезнее говорить о том, что мы получили от Бога, и о том, что ожидает нас в будущем, чем о том, что мы оставили в прошлом до того, как мы встретились с Богом и пошли за ним.

Генриетта не пряталась от людей. В любое время дня и ночи к ней звонили и приходили, а во время конференций она продлевала свои рабочие часы далеко за полночь для тех, кто мог ещё нуждаться в совете, и это не мешало ей рано вставать, чтобы не пропустить молитвенное собрание учителей, проводимое ещё до завтрака.

Во время болезни было невозможно запретить ей снимать трубку с телефона, чтобы никто не мешал ей звонками. Когда доктор настоял на том, чтобы она некоторое время провела в постели, она пригласила учительский совет на заседание в свою спальню, чтобы ничего не

ускользнуло от её внимания по причине её болезни. Когда заседание закончилось молитвой, она лично возложила каждому присутствующему руки на голову и ещё раз помолилась с каждым в отдельности.

Она сама тоже посещала многих больных на дому или в больнице. Однажды после проведения двух уроков и заседания учителей Генриетта, не державшая ничего во рту с утра, выглядела заметно усталой. Один студент предложил повезти её на обед, но Генриетта попросила отвезти её сперва к одной больной, которой не было несколько недель в церкви, и с которой она хочет помолиться и сказать ей, что «мы помним её». Этой больной была многолетняя помощница в Воскресной школе и спутница во многих путешествиях Генриетты, мисс Этель Болдвина. Они часто молились вместе и посещали студентов на дому. Вместе они привели многих молодых людей ко Христу за 35-летнее служение в этой большой Голливудской церкви. Удивительно, что смерть пришла к ним почти одновременно. Генриетта умерла первой, а мисс Болдвина вскоре последовала за нею в открытые объятия своего Спасителя на небесах.

Вера Кушнир

Друг дорогой! Кто бы ты не был – помни: «Берегитесь быть в тени, или же в числе равнодушных и беспечных на ниве Божьей». Печально смотреть на убогих, пассивных и «либеральных» верующих. Горе им. Какой они отчет готовятся дать Богу??? Не забудем, дорогие друзья, что первая обязанность христианина – спасаться и спасать! И время для миссионерско труда дается только **сейчас**, не потом.

«Почему мы молим: «Да придет Царствие Твое,» но никогда не говорим: «Вот я, Господи, пошли меня?»

«У Бога был единственный Сын, и Он сделал Его миссионером». Давид Ливингстон

«Пока есть миллионы, лишенные Слова Бога и знаний об Иисусе Христе, для меня будет невозможным отдать свое время и энергию тем, у кого это все есть». Дж. Л. Эвен

«Почему некоторые снова и снова должны слушать Евангелие, в то время как многие не слышали его ни разу?» Освальд Дж. Смит

Д-р Джон Гедди отправился в 1848 году в Анейтиум и проработал там 24 года во славу Божию. На его надгробном камне начертаны следующие слова:

«Когда он сошел на берег в 1848 году, здесь не было ни одного христианина. Когда он ушел в 1872 году, здесь не было больше ни одного язычника».

### Бесполезность

Билли Брей, благочестивый церковнослужитель минувшего времени, сидел у постели умирающего христианина, который стеснялся свидетельствовать о Христе в течение своей жизни. Умирающий сказал: «Если бы у меня были силы, я провозгласил бы славу Богу». Билли Брей ответил: «Жаль, что вы не провозглашали, когда у вас были силы».

Хотел бы я знать, сколько из нас оглянутся на свою жизнь и увидят потерянные возможности, невыраженное свидетельство и заплачут, потому что не допустили Бога использовать нас, когда Он желал этого. «Приходит ночь, когда никто не может делать». (Ин.9,4).

# ВЕЛИКАЯ МОГИЛА

На днях мне припомнилось изречение поэта: «Нам нужны великие могилы, если нет величия в живых». В настоящее время нам было бы затруднительно назвать имя живущего среди нас великого человека. Было бы странно говорить о величии Гитлера, Муссолини, Сталина... Не о таком величии здесь идет речь.

Истинное величие должно быть неразрывно связано с проявлением любви к Высшему Началу – к Богу и к людям, нас окружающих. И потому великая могила – это могила человека, ярко проявившего при жизни беззаветную преданность Высшему Началу и деятельную любовь к людям. Такая великая могила имеется сейчас в Бельгии.

В воскресенье 3 мая в Антверпене на пристани и около пристани собралась стотысячная толпа народа, ожидая прибытия большого корабля с Гавайских островов. В толпе собравшихся были видные граждане страны, было высшее духовенство, были члены парламента, были министры и сам бельгийский король Леопольд. Прибывший корабль торжественно встречал лучший оркестр страны. С корабля вынесли гроб, покрытый государственным бельгийским флагом, и под звуки музыки перевезли в собор. Кого же так торжественно встречали? Кто лежал в том гробу, покрытым бельгийским флагом?

В нем лежали, изъеденные ужасной проказой, жалкие останки миссионера ДАМИАНА де ВЕСТРА.

Много лет тому назад, приблизительно в середине 19 века, в отзывчивой душе юноши Дамиана загорелся огонь божественной любви. Юноша почувствовал в сердце своем неодолимое влечение ко Христу. Он проникся заветом Христа и мечтал лишь о том, как бы наиболее целообразно выполнить этот завет, отдавши «душу свою за друзей своих». Он решил стать миссионером и проповедывать учение Христа диким язычникам Африки, среди которых уже многие проповедники Слова Божия погибли и были съедены людоедами.

Но для того, чтобы вступить на путь миссионерства, необходимо было не только основательное изучение Священного Писания, но и знание медицины, знание ремесел и, вообще, большая подготовительная работа. Работы юноша не боялся.

Прошло несколько лет. Юноша превратился в зрелого человека с большими практическими знаниями, а зажегшийся в душе его огонек превратился в могучую пламенную веру. И эта вера требовала немедленного перехода к делам, потому что вера без дел мертва. Но не африканских дикарей пришлось просвещать Дамиану. Случай, вернее воля Божия, направила его на иной, еще более тернистый, еще более страшный путь.

Далеко, далеко от Европы, в Тихом океане, посередине между Америкой и Азией лежат изумительно прекрасные Гавайские острова. Мягкий чудный климат, роскошная растительность: бананы, орехи, кофе, рис, сахарный тростник, хлебное дерево. ...Одним словом – настоящий рай земной, где человек почти без труда мог бы жить и наслаждаться жизнью. Но как в раю блаженство первых людей было разрушено змеем, так и беспечная жизнь Гавайских островов нарушается ужасной поразительной болезнью – проказой. Древняя, неизлечимая болезнь упоминается еще в Библии. Это болезнь многострадального Иова. Это та болезнь, которую исцелял Христос. Даже современная медицина не может успешно бороться с проказой и ограничивается тем, что отделяет больных и залечивает на время симптомы этой болезни.

В состав Гавайских островов входил остров Малокай. Привоз больного на остров Малокай был равносителен смертельному приговору. Возврата не было. Даже здоровый человек, попавший каким-то образом на Малокай, должен был там оставаться навсегда, так как он мог

перенести с собой заразу. Так и жили эти несчастные на острове отчаяния, приговоренные к медленной мучительной смерти и заживо разлагаясь. И что особенно ужасно, разлагались не только их тела, но и души. Несчастные прокаженные, зная, что после долгих страданий их ждет мучительная смерть, чувствовали себя отверженными. Чувствуя, что внушают всем брезгливое презрение и что ничто и никто к ним не придет на помощь, они впадали в безумное отчаяние и теряли веру в человеческую доброту и в Бога. Они были как-бы выброшены человечеством, поставлены вне закона и, в отчаянии отвергнув законы нравственности, они заменили их законом звериным: «кто кого может, тот того гложет». И, пока их еще не сглодала зараза, им хотелось как-нибудь удовлетворить разгнезданные страсти и потешить свое гниющее тело.

И в этот ад на земле посланником с небес явился 33-летний Дамиан де Вестра. Явился полный не только одной горячей любовью и жалостью к прокаженным, но и полный практической любовью и практической жалостью. Его сопровождали три ящика: один с лекарством, другой с инструментами, и третий с книгами. Миссионера предупреждали, что возврата с острова Малокай нет, что в будущем его ждет мучительная смерть прокаженного. Но он принес себя в жертву во имя Бога.

Он говорил с прокаженными о Христе. Он направлял прокаженных ко Христу. Заботясь не только о душах, он призывал прокаженных к труду. Вместо жалких пещер и шалашей он помог им построить дома. Развел сады и огороды, насадил цветники. Прокаженные воспрянули духом и полюбили его. А он все свои знания, всю свою энергию и пламенную любовь отдал прокаженным.

Через три года своего пребывания на острове Дамиан обратил внимание на появившееся у него на теле маленько белое пятнышко. Это была проказа! Миссионер упал на колени и воскликнул: «Благодарю Тебя за то, что Ты приблизил меня к моим братьям. Я стал таким же, как они! ...»

Через тринадцать лет Дамиан де Вестра, истерзанный и измученный проказой, скончался. Он умер спокойный и радостный, потому что до конца выполнил заповеди Христа и «отдал душу свою за друзей своих»...

Вот почему стотысячная бельгийская толпа, во главе с королем Леопольдом, ожидала прибытия останков «апостола прокаженных», Дамиана де Вестра. В Бельгии появилась великая могила, напоминающая людям о Христе и Его верном, самоотверженном последователе.

---

«Только тот истинно велик, кто велик в любви».  
Фома Кемпийский

Хочется сказать словами Билли Грейма: «Мы здесь в жизни находимся не случайно...» Мы призваны быть:

«Сеющими и жнущими»...Иоан. 4,36  
«Насаждающими и поливающими» 1 Кор. 3,16  
«Собирающими...» Лук. 11,23 и  
«Раздавателями в свое время меру хлеба...» Лук.

12,42

Всем нам нужно быть соработниками на ниве Божией.

### Ограниченнaя коммуникация

Д-р Ралф Винтер, директор Североамериканского Центра Мировой Миссии, пишет: «Номинальные христиане появляются автоматически во втором поколении, и кажется, в конце концов окружат всю церковь кольцом, как бублик, который в свою очередь удерживает истинных верующих от возможности выходить за пределы этого «бублика» в нехристианский мир». Иными словами, он считает, что мы расходуем наши силы на самих себя – на номинальных христиан, которыми мы окружены со всех сторон. Неужели это так?

# Сторож ли брату моему?

Жил по соседству старый фармацевт.  
Он ростом мал был и на вид невзрачен,  
Но выполнял легко любой рецепт,  
Легко решал аптечные задачи.

Но время шло, и подряхлел стариk,  
Ушел от дел второстепенных, лишних,  
Он жил один, и домик невелик  
Из гаража служил ему жилищем.

Но вот исчез однажды фармацевт.  
Ушел, как крот, в свой скромный дом гаражный  
В аллейке проездной, в ее конце, -  
И редко выходил на люди даже.

Вдруг видим мы его на костылях,  
Потом на палке четырехконечной.  
Он семенил на согнутых ногах:  
Спина согнулась, опустились плечи.

Узнали, что в аллейке грузовик  
Его толкнул и на капот забросил.  
И вот с тех пор калекой стал стариk.  
Куда ж он семенит? Давайте спросим.

Не в церковь устремился старикан.  
В конце пути, одной ногой в могиле,  
Он в бар плетется осушать стакан  
В компании на дно скользящей гнили.

Потом и палка больше не могла  
Помочь ему туда добраться как-то  
Он брал такси, - от дома до угла  
Коляску - кресло нанимал прокатно.

И, наконец, совсем исчез из глаз...  
И поползли о нем повсюду слухи.  
Спросили. Говорят: «Включая газ,  
Он загорелся и упал на кухне...»

Погиб стариk. Снесли его «гараж»,  
Загладили бульдозером площадку.  
Фундамент лют. И водрузят этаж,  
За ним второй и третий по порядку.

Беседуя с соседом как-то раз,  
Спросила: «Верил ли покойник в Бога?»  
«Он ни во что не верил, - вот мой сказ,-  
Теперь погиб. Туда ему дорога!»

Ни жалости, ни панихида, ни слез.  
Был человек - и вот его не стало.  
Никто не принимал его всерьез,  
Не поднимали о душе вопрос,  
А жаль... Таких, как он, вокруг немало.

Мы мимо шли, не лезли в душу им,  
«Не принято в чужой душе копаться...».  
«Не сторож брату я», - по-каински твердим,  
А ведь придется всем нам отчитаться...

Вера Кушнер.

## СПАСЕН В КОНТОРЕ

Проходя однажды утром мимо одной конторы, я получил внутреннее побуждение зайти и поговорить с владельцем ее о спасении. Увидев его, я сказал:

- Г-н Т., мы неоднократно с вами говорили о вашем товаре: кроватях, коврах и шкафах, но никогда мы с вами не говорили о моем деле. Не можете ли вы уделить мне несколько минут?

Он пригласил меня в отдельную комнату, я вынул из кармана Евангелие и прочел несколько мест, говорящих о необходимости принять

Иисуса Христа. Наконец, слезы появились на его глазах, и он сказал:

- Мне уже 70 лет. Я родился и вырос в этом городе. Более ста пасторов и более 500 других церковных служителей имели со мной дело, как и вы, но только вы один за эти годы заговорили о моей душе...

Почему мы пренебрегаем «конторским» евангелизмом? Идите к людям там, где они есть, и несите им свет Евангелия.

# Страницы Этики Человека

Основателя Библейского Института  
в Германии в 1958 г.

## Обоснованный самоанализ

«Иисус сказал Своим ученикам: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков» (Матф.4,19). Я считаю, что эти слова относятся и к нам. Если мы говорим, что мы следуем за Иисусом и нисколько не заинтересованы в приобретении душ, мы должны задаться вопросом: «Действительно ли я следую за Иисусом?»

Иисус также говорил, что Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее. Если я люблю Его, я буду делать то же; в противном случае я должен себя спросить: «Действительно ли я люблю Его?»

Павел писал Тимофею: «Проповедуй слово, настой во время и не вовремя» (2 Тим.4,2). Я считаю, что мы должны использовать имеющиеся возможности, а где таких возможностей нет, - создавать их.

Мои убеждения очень просты: всякий, кто с Иисусом, является миссионером; а всякий, кто без Иисуса – миссионерской нивой.

## Посланники

Библия учит, что мы являемся посланниками Иисуса Христа. Мы должны задаться вопросом, желаем ли мы применять это определение к себе.

Быть Его свидетелем – это не дар, а повеление. Читайте Иоанна 16,27. Каждый из нас - либо хороший, либо плохой свидетель Иисуса.

То, что мы дети Божии, обязывает нас говорить о Нем другим. Когда Иисус Христос пришел в мир, Он принял человеческое тело, и сегодня Дух Святой обитает в телах Божьих детей. Он хочет проявляться в нашей жизни: говорить через нас, ходить нашими ногами, давать нашими руками и любить нашими сердцами.

Но Он может делать это только тогда, когда мы добровольно отдаем свои члены в Его распоряжение.

## Наибольший совок

Один очень богатый верующий фермер отличался необыкновенной щедростью и много жертвовал на благотворительные нужды. Люди не понимали, как можно много давать и в то же время много иметь.

Однажды кто-то спросил его: «Как у тебя так получается? Ты даешь щедро и все же имеешь много?»

Он ответил: «Это получается так: мое гумно полно пшеницы. Я отдаю - а Бог восполняет; но у Бога совок больший, чем у меня».

На декоративной дощечке, прикрепленной к стене дома, я прочитал краткое высказывание: «Мы даем не потому, что имеем, но имеем потому, что даем». В Луки 6,38 Иисус сказал, что для того, чтобы получить, нужно иметь желание отдать.

## Почему вы все еще здесь ?

Я принял Господа Иисуса Христа в шестнадцатилетнем возрасте, получив уверенность, что я - дитя Божие и нахожусь на пути в небеса. Однажды ночью, лежа на кровати, я подумал: «А что, если сегодня я умру или придет на землю Иисус Христос?» Однако на следующее утро я обнаружил, что все еще нахожусь на этой планете.

Передо мной встал другой вопрос: «Если я все еще здесь, тогда Бог чего-то хочет от меня». Я рассуждал, что если спасение – дар, то невозможно заработать его.

Поэтому, если я на самом деле благодарен Богу, то все, что я могу сделать, - это служить Господу, выражая таким образом Ему свою благодарность. В этом заключается мое разумное служение.

...Бог открывает источник Своей благодати всякий раз, когда я обращаюсь к Нему. Критиковать соседа или правительство не составляет труда, но сказать слово об Иисусе иногда трудно.

Библия говорит, что именно для этого мы и находимся здесь - чтобы свидетельствовать об Иисусе Христе (Деяния 1,8).

## **«Заместители» церкви пастора Освальда Дж. Смита**

Уже в начальные годы своего служения (я стал пастором церкви в Торонто в 1930 г.), видя, что мне не удается стать миссионером, я убедился в необходимости поддерживать других лиц, то есть тех, кто могли быть миссионерами. Как-то обратился я к руководителю Евангельского Союза Южной Америки.

- Не думаете ли вы выслать опять на свою ниву новых работников? – спросил я.

- Да, – ответил он, – у нас есть сейчас пять подготовленных молодых кандидатов.

- За чем же остановка?

- Остановка за деньгами! Их нет.

- А если бы я собрал деньги, были ли бы вы согласны, чтобы я этих миссионеров поддерживал? – снова спросил я.

Лицо его просветлело, и он с радостью согласился.

Никогда не забуду того дня, когда я этих пятерых кандидатов представил своей церкви, обратившись к людям с призывом дать нужные средства. Средства были собраны. Наше содействие в поддержке всё новых миссионеров с каждым годом возрастало, и от пяти человек мы перешли к десяти, потом к двадцати, к сорока, к ста, к двумстам и, наконец к **тремстам пятидесяти**.

В настоящее время эта армия миссионеров, являющихся фактически «нашими заместителями», работает на сорока различных нивах. А Торонтская церковь продолжает заботиться о них материально.

Но и это меня не вполне удовлетворяет. Молю Господа помочь поддерживать по крайней мере 400 миссионеров, – ибо не сомневаюсь, что церковь наша может это сделать. В общем, я «не успокоюсь», пока это не осуществится.

Для миссии я и живу. Пастырство мое находится на втором плане, ибо прежде всего я – миссионер. Я пишу гимны и духовные песнопения, но и это не главное, так как я – миссионер. И книги мои тоже не главное, ибо главное лишь одно: я – миссионер. Я пытался стать им на языческой ниве, но должен был каждый раз возвращаться назад! И тогда я понял, что у меня есть лишь одна единственная возможность стать в жизни миссионером – это помогать посыпать на евангельскую ниву других, т.е. «заместителей». И вот почему я, в интересах миссии, объездил позже и США, и Канаду, и Австралию, и Новую Зеландию, и Великобританию. Я посещал эти страны, чтобы призывать верующую молодежь к отдаче себя на миссионерское служение. Я делаю все, что могу, чтобы искать и высыпать на евангельскую ниву всё новых и новых «наших заместителей». (**Позже сообщалось, что эта церковь содержала 560 миссионеров**).

Дорогой друг! А есть ли у тебя «заместитель»? И не с твоей церкви, а лично твой, которого ты поддерживаешь? Бог разрешил тебе жить в достатке и дал достаточно средств, которые ты обязан использовать для славы Божьей и распространения Евангелия и в мире, и в местности, откуда ты родом или где ты живешь. Через эту статью Бог призывает тебя послужить ЕМУ.

## Факты о силе печатного слова

«У «Свидетелей Иеговы» наибольшая религиозная пресса в мире. Вы знаете, сколько журналов выходит из одного издательства за 1 минуту? 500 журналов каждые 60 секунд (84 миллиона за год). Где распространяются эти журналы? Через англоязычный мир? Да. Но в основном на Востоке, в Азии, Африке и Южной Америке.

Достигают ли «Свидетели Иеговы» результатов? Стоит ли рассылать печатное слово? Когда-то «Свидетели Иеговы» проводили в Нью-Йорке Службу Крещения, на которой они получили 7136 новообращенных. А сколько крестила ваша церковь? Сколько крестили все церкви Америки? Сколько крестились в день Пятидесятницы? Менее половины этого числа. Дело в том, что каждый новообращенный возник с помощью печатного слова. Оправдывает ли оно себя? «Свидетели Иеговы» считают, что да.

...В течение одного только года «Адвентисты Седьмого Дня» вложили 21 000 000 долларов в печатное слово на 218 языках. Они тоже верят в силу слова.»

Приводя выдержки из заметок пастора Торонской церкви Освальда Дж. Смитта, давно перешедшего в вечность, мы должны признать, что многие данные устарели и тиражи оккультных, светских и еретических изданий и журналов не только увеличились, но превосходят воображение человека. Вот свежие данные о двух журналах «Свидетелей Иеговы» за последнее время:

«Средний тираж журнала «Сторожевая башня» составляет более 22 000 000 экз. каждого выпуска на более чем 130 языках, и журнала «Пробудись» - более 19 000 000 экз. каждого выпуска на 80 языках.» Они выходят раз в два месяца. Это в общей сложности за один раз – около **41 миллионов** журналов **на 130 языках**. (В месяц – более 20 миллионов журналов) Но кроме журналов они еще выпускают массу различных трактатов, книг и брошюр.

Почему происходит так, что самая большая пресса не у христианской церкви? Просто потому, что христианская церковь часто не хочет понимать ценности литературы.

После знакомства с такой ужасной статистикой не возникла ли у тебя мысль приложить старания для выхода хотя бы на одном русском языке трактата, журнала или книги призывающего содержания? Что лично сделал ты для евангелизации посредством печати ?

В нашей церкви Миссионерский отдел возглавляет б.Геннадий Сырниченко. Если вы или ваша семья лично желаете поддерживать материальными средствами миссионера – обращайтесь к б. Геннадию.

# **ВОТ Я, ПОШЛИ МЕНЯ!**

Исаия 6,8.

Кроме Исаии никого не было в храме; никто другой не видел это видение; и поэтому зов Господа пришел так непосредственно и коснулся его лично, как будто он был единственным человеком во всем мире.

Дорогие братья, поскольку в деле Господнем, как и во все времена, не хватает работников, то каждый должен проверить себя и спросить: «Что я думаю об этом? Какую я занимаю позицию по отношению к делу Божьему?»

Некоторые из вас, молодые люди, кто еще не женат или еще не погрузился в море забот о зарабатывании на жизнь, горя первой любовью, в состоянии ответить: «Вот я!» А если Бог дал тебе богатство и поставил в благоприятное положение, тогда тебе следовало бы сказать: «Может быть, Бог специально так обильно одарил меня, чтобы я мог поддерживать дело Божие. Я чувствую в глубине сердца, как много я

должен Богу. Я вижу нужду погибающих; я люблю их ради Иисуса. Господь, возьми меня, какой я есть, и используй, как Ты хочешь, мои силы и все, что я имею».

Дал бы Дух Божий это желание в сердце некоторых из вас, любящих Господа!

Исаия полностью отдался Господу!

«Господь, все, что я достиг, я достиг из милости Твоей: вот я. У меня есть один талант? – Вот я. Или десять талантов? – Вот я. Я еще молод и силен? – Вот я. В более зрелом возрасте? – Вот я. У меня есть имущество? – Вот я. У меня нет способностей? – Я не создавал мои уста и не выбирал себе слабости – вот я. Такой, какой я есть, такой, каким я вверился Твоему Сыну, чтобы спастись, таким же я снова отдаю себя на служение Твоей славе, потому что Ты купил меня дорогой ценой. Вот я, пошли меня!»

Ч. Сперджен.

## **МИССИОНЕРСКОЕ ПОЛЕ**

Этот случай произошел с проповедником Евангелия. Оказавшись в Канаде, он рассказывал:

- Когда меня арестовали за религиозную активность, я, было, упал духом. Меня лишили того дела, которому я посвятил всю мою жизнь. А когда после первого допроса меня привели в камеру, где сидело человек сто, я сразу понял, почему я оказался в тюрьме. Перед сном я молился так: «Господи, как мне было трудно собирать людей, чтобы возвещать им Твое Евангелие! А теперь мне людей собирать не надо. Они уже собраны. Сделай меня для них благословением...» И что же вы думаете, - продолжал проповедник, - Господь молитву услышал. В камеру приходили все новые люди. За короткое время через мое свидетельство сорок душ уверовало во Христа. Я их учил петь гимны, молиться. Охрана не раз стучала в двери, приказывая замолчать.

Когда начальство узнало, что происходило в камере, меня перевели к уркам, к уголовникам. А в это время верующие собрали для меня передачу: сухари, белье, сахар. Когда я вошел в камеру, глаза уголовников пронизывали меня

насквозь. Я сделал несколько шагов, положил свою сумку на пол и, обращаясь ко всем, сказал:

- Братья, сегодня я получил передачу. Может, среди вас есть нуждающиеся? Разделите...

Высокий, хмурый парень, должно быть старший, подошел ко мне, молча взял мой сидор и тут же разделил передачу всем поровну, включая меня:

- Возьмите, это ваша часть, - сказал он мне, подавая пустую сумку.

В камере мне полагалось место у параши, но старший тут же сказал:

- Хорошим людям у нас есть хорошее место. А впрочем, скажи, за что тебя перевели к нам?

- Я научил людей молиться Богу, а начальству это не понравилось.

Старший улыбнулся, подмигнул своим «коллегам» и сказал:

- Вот хорошо! Теперь учи нас молиться Богу...

Тюрьма стала для меня миссионерским полем. Признаться, я очень жалел, когда через месяц меня освободили...